



## 增强制度自信 全方位推动南安高质量发展超越 南安举办市管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班

本报讯 (记者 庄晓丽) 3日,南安举办全市市管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班。

市委书记林荣忠参加研讨班,并做学习贯彻党的十九届四中全会精神专题讲座。市委常委、组织部长王连赞主持会议。研讨班以视频形式举行,设市主会场和各乡镇(街道、开发区)分会场。

会上,林荣忠围绕“如何深入学习领会十九届四中全会精神;南安市贯彻落实十九届四中全会精神的思考和实践;强化斗争精神,全面提高制度执行力和治理能力”等3方面内容,系统解读了

十九届四中全会精神的主要内容,对南安市正在探索的一系列治理机制进行深入总结反思,并提出了具体要求。

林荣忠指出,推动县域治理现代化,既是“时代命题”,也是“发展考题”。贯彻落实十九届四中全会精神,最重要的就是要从基层实际出发,坚持问题导向,着力破解发展难点、消除民生痛点、疏通工作堵点。今年来,围绕落实十九届四中全会精神,南安紧密结合实际,坚持守正创新,策划推进5方面30个体制机制创新项目,有已经落地见效的、正在组织实施的,也有正在系统谋划的体制机制。

林荣忠强调,推进县域治理现代化,关键在干部能力、素质、本领、担当。各级领导干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示和党的十九届四中全会精神上做表率,在推进县域治理现代化中做表率,在严格遵守和执行制度上做表率。要加强政治历练,坚定制度自信;要加强思想淬炼,增强制度意识;要加强实践锻炼,提升治理效能;要加强专业训练,提高治理能力。

据悉,为深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和省委十届四次全会精

神,跟进学习习近平总书记最新重要讲话以及对福建工作重要指示批示精神,进一步教育引导全市干部增强制度自信,全方位推动南安高质量发展超越,南安市委决定自9月1日开始,在全市开展市管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神轮训工作。本期轮训采取线上线下学习培训相结合、“主教学点+分教学点”同步进行的方式。其中,线下培训有集中授课、个人自学和学习交流;线上培训依托福建干部网络学院开设“南安市市管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班”,组织所有学员开展网络学习。

## 全力以赴补齐指标短板 加快推进重点项目建设 全市滞后指标和重点项目调度会议召开

本报讯 (记者 庄晓丽) 3日,南安市市长张桂森主持召开全市滞后指标和重点项目调度会。

会上,市发改局汇报全市重点项目进展情况及需提交会议协调问题情况;市工信局汇报全市重点工业项目进展情况及需提交会议协调问题情况;市直有关单位、相关乡镇(街道、开发区)就涉及滞后经济指标、需牵头协调问题落实情况,未入库(或未开工)项目情况发言。

记者从会上了解到,1-7月,全市在建重点项目、重点工业项目均超时序进度。重点项目方面,1-7月,37个省级在建重点项目完成投资134.97亿元,完成年度计划投资的67.88%,56个泉州市级在建重点项目完成投资158.25亿元,完成年度计划投资的69.79%,省、泉州级项目均超时序进度。245个本级在建重点项目完成投资227.21亿元,同比增加10.13%,完成年度投资计划的63.35%,超时序进度5.02个百分点。

重点工业项目方面,南安市列入2020年实施重点工业项目287个,总投资764.5亿元,年度计划投资283.6亿元。截至7月31日,已开工项目281个,开工率97.9%。1-7月累计完成投资198.8亿元,完成年度投资计划的70.1%,超时序进度11.8个百分点。

“目前项目建设还存在什么问题?”“为什么这么久了,项目还没有明显进度”……会上,张桂森一边认真听取,一边严肃提问,并对一些滞后项目存在的问题提出解决措施。张桂森指出,距离2020年结束仅剩4个月时间,眼下正是项目建设的黄金期,全市项目建设、经济发展压力仍很大,各级各相关部门要提高认识,强化责任担当,落实落细会议议定事项,全力以赴补齐指标短板,加快推进重点项目建设。

张桂森强调,一要强化保障,全力破解征迁瓶颈,学习借鉴丰州镇西华洋滞洪区项目征迁工作的好经验、好做法,乘势而上;强化资金统筹调度,按照先急后缓原则,确保项目建设资金及时到位;积极向上争取指标,组织专班、专人与上级对接,保障项目建设顺利进行。二要纾解困难,主动靠前服务,实时掌握企业运行情况,做到心中有数,并帮助企业解决资金等发展困难,持续做强存量,做大增量,力争年内规上工业企业数量实现新突破;尽快推进专业市场纳统工作,做到应统尽统。三要提质提效,落实项目全生命周期服务机制,抓紧推动对接洽谈、意向落地,前期手续、全面开工的项目取得实效;明确工作职责,落实专人专班推动,切实提高工作效率;强化部门与部门、部门与乡镇之间的协调联动,优化审批流程,压缩审批环节。四要强化督导,加强全过程协调督促,每月梳理项目建设等重点工作的瓶颈问题,并落实分级协调机制,确保项目建设扎实推进。

市领导庄国阳、吴振强、洪永佳、陈巧英、苏毅伟参加会议。



昨日,魏雅婷来到霞美卫生院进行检查评估。

“我还有好多事要做,人生不该这样匆匆结束”

追踪

## 霞美卫生院伸出援手 免费透析还包接送



■本报记者 赖香珠 李想  
通讯员 石倩雯 文/图

清晨7时,阳光从窗外照射进来,将魏雅婷从梦境唤回现实,简单收拾了下自己,她和母亲吴秀叹匆匆打车出门了。跟以往的行程不一样,这次的目的地是霞美镇卫生院。对她们来说,这是一次“减负”之行。

今年7月,眉山乡大眉村的魏雅婷被查出患上了尿毒症,本就困难的家庭雪上加霜。本报报道后,各界爱心接力,纷纷向这个小姑娘伸出援手(详见本报8月31日2版报道)。

得知魏雅婷做透析的医院机器紧张,只能安排在晚上进行透析,需要由母亲接送,本报第一时间联系南安首个乡镇卫生院血透室——霞美卫生院血液透析室,希望开展爱心联动。

“得知她的遭遇,我们十分同情,立刻开会集体讨论爱心方案。”看到本报报道后,霞美镇卫生院院长黄志高表示,一定会尽力帮助女孩。

最后,院方决定,免掉其血透和血滤治疗费用,报销来回打车费用,

并为其提供午餐。

昨日上午8时30分,跨越10.7公里,魏雅婷和母亲走进了霞美镇卫生院。福建医科大学附属第二医院肾内科主治医生蔡志根特地从泉州赶来,现场进行评估会诊。

“真的是不知道怎么感谢你们,对于我们来说,现在是一块钱也不舍得多花。”吴秀叹哽咽着说。

“如果长期用脖子做血透,会造成中心静脉狭窄,所以手臂一定要多做阻断训练,这样输血时就比较容易看得到血管。”会诊过程中,蔡志根仔细询问魏雅婷的病史、症状、治疗等情况,并安排做彩超。

“现在主要是有贫血、肾脏萎缩情况,如果找到肾源,还要经历抗体消除期,至少也要半年以上才能做肾移植,而且单肾源费用就要二三十万元,手术费用也很高,后期用药每年要七八千元,保守估计要70万元。”蔡医生表示,孩子还年轻,如果有机会,还是建议进行肾移植,这样就能像正常人一样结婚生子,成家立业。

在霞美镇卫生院的爱心联动下,魏雅婷将于下周转移到霞美镇卫生院进行透析。

盯着手上密集的针疤,魏雅婷沉默了,对她来说,奢侈的不仅是稀缺的肾源,还有巨额的治疗费。幸

运的是,还有很多部门、爱心人士在背后帮助鼓励她。

“他们一家7人已纳入低保,眉山乡民政办也已经先给予急难型临时救助,接下去根据治疗情况,再给予支出型临时救助。”南安市民政局社会救助科工作人员表示。

南安市慈善总会副会长兼秘书长陈创泳告诉记者,魏雅婷的情况可申请特困重症医疗救助,只要按照规定填写申请表,携带身份证复印件、疾病证明书等,送到南安市慈善总会,就可以申请救助金。

“他们是计生户,可申请一次性紧急救助,目前已经填写了相关表格,我们还会跟泉州市计生协会对接。”南安市计生协会工作人员表示。

记者了解到,目前魏雅婷一家已收到捐款30多万元。如果你想帮助这名花季少女,可以和南安魏氏宗亲会秘书长魏贻通联系,电话:13959963086。也可直接向吴秀叹转账,微信二维码如下:



扫描二维码  
献出一点爱

## 全面提升教育质量三年行动成果系列报道今日推出—— 南安加快优化教育布局提升群众获得感

详见 3 版



省应急管理厅检查组到南安  
督导危险区域群众转移避险演练工作

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈晓琳) 3日,省应急管理厅厅长刘琳率队赴南安检查督导自然村紧急避灾点设置和危险区域群众转移避险演练工作,南安市领导林荣忠、黄景阳陪同检查督导。

检查组首先到诗山镇西上村一户高陡边坡住户家中,详细了解该户家庭情况、危险隐患点、明白卡信息,询问自主转移演练开展情况,进一步指导村民在遇到险灾情时如何避险自救,一行人还到西上村活动中心避灾点检查避灾物资。

随后,检查组前往金淘镇亭川村村委会避灾点,重点查看避灾点设置是否合理、物资储备是否充足、标志标识是否设立,并入户检查高陡边坡危险区域群众明白卡是否上墙,了解群众是否知晓“如何转移、如何避险”,并给予进一步指导。

最后,检查组到福建迅捷防汛抗旱服务有限公司了解迅捷抢险队伍建设情况,参观检查河流管养中心、物资仓库等。

据统计,截至8月底,南安市已全覆盖完成危险区域群众自主转移避险演练,涉及26个乡镇(街道)190个建制村290个角落自然村,共计6类危险区域类型636户2208人。全市共设有避灾点484处,新增避灾点2处,已发放转移避险明白卡523户。

2020年淘宝村淘宝镇名单公布  
南安有淘宝村52个淘宝镇19个

本报讯 (记者 庄晓丽) 近日,2020年淘宝村、淘宝镇名单正式公布。截至6月底,阿里研究院在全国发现5425个淘宝村、1756个淘宝镇。

其中,南安有淘宝村52个,比去年增加14个;淘宝镇19个,比去年增加4个。近年来,南安依托鞋服、水暖、对讲机等产业优势,因地制宜发展电子商务,逐渐成为南安经济提质增效新引擎。淘宝村、淘宝镇数量的增加,使得南安电子商务发展规模化、集群化效应不断凸显。

从最新公布的淘宝村名单看,福建省有淘宝村441个,数量居全国第六,较2019年增加123个,淘宝镇153个,全国排名第五,较2019年增加47个。泉州有淘宝村238个,占全省总数的54%,较2019年增加33个;淘宝镇72个,占全省47%,较2019年增加18个,泉州淘宝村、淘宝镇数量稳居全省第一。

从泉州全市分布看,淘宝村数量最多的是晋江,有69个,之后依次为南安(52个)、安溪(36个)、石狮(25个)。淘宝镇数量最多的是南安,有19个,之后依次为晋江(13个)、惠安(13个)、安溪(10个)。

全国文明村镇文明单位候选名单公示  
南安1村1单位入围

本报讯 近日,我省拟推荐的第六届全国文明村镇、文明单位和第二届全国文明家庭、文明校园及新一届全国未成年人思想道德建设工作先进单位候选名单公示。

其中,南安市美林街道溪州村入围全国文明村镇候选名单,南安市人民检察院入围第六届全国文明单位候选名单。

